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Társadalmi, szépirodalmi és közgazdasági hetilap.
Megjelenik hetenkint egyszer :

vasárnap.
Felelős szerkesztő és ldadó-laptulajdonos

Szilágyi György.
-9HK-

Egész évre 8 kor., félévre 4 kor., 
negyedévre 2 kor.

Nyílttól' soronkint 40 fillér.

Tanítsuk a gyermekeket
fegyverforgatásra.

Kétszer röppent ködös Britan­
niában az egyéb nemzetek lobo­
gója fölé a magyar trikolór. Győz­
tünk és meggyőztük a föld ke­
rekséget arról,‘ hogy magyar test­
edzés van. Kérdés : elég-e ennyi ? 
Ha pedig nem elég, minek kell 
történnie, hogy bizalommal tekint­
sünk a jövő elé. ?

A test edzés lontos momentum 
egy nemzet életében. A nagv né­
met francia háborút nem Mohke, 
nem Bismarck nyerte meg, nem 
Montaya Eugénia férje és tábor­
nokai veszítették el. Azt a koc­
kát amely Méziérea-nél, Sédan 
nál. Saintpuentin-nél a poros ki­
rály javára dőlt el, a germán 
Scbuímeisterek perditették.

A német testedzés emberemlé­
kezet óta a néptanítók hatásköré­
ben kezdődött. Görög minta nyo­
mán az agyidegekkel egy arány­
ban fejlesztették a kis német lur­
kók izmait. Katonás lett a gyerek, 
még mielőtt katonasorba lépett. 
Lomhábban hömpölyög-e a Duna 
vize, mint a Rajnáé, nem tudom,

ám tény, hogy mi magyarok iná­
ig sem emelkedtünk a testgya­
korlat mezején arra a niveaúra, 
amelyen a Schulmeisterndem már 
a molt század közepe táján tün­
döklőit.

Magyar tanítók, magyar torna­
tanárok, jusson eszetekbe a bis- 
marki szózat:

Thut Eure verdammte Pflicht 
und Schuldigkeit!.., (Teljesítsé­
tek kutyakötelességteket!...

Komoly történetírók konstatál­
ják, megtanít rá inasra az élet is, 
akinek a bölcs mondás nem szó­
fia, s tanítómestere a történelem, 
hogy a háborúk sorsát az előze­
tes testedzés irányítja.

Nem elegendő a vívás. Kellene, 
bogy ama szakemberek, akiknek 
kezében a magyar testi nevelés 
le van teve, célba lőni is tanítsa­
nak. Ez volna az igazi „Les de­
ux cooles...“

Napoleon, a korzikai, noha a 
tüzérség, öléből származott, a gya- 
iogsagával nyerte meg ütközeteit 
Koméin útját a fehér gamásnis 
gyaloggárda dübörgése kisérte 
De nem lőfegyvérekből tüzelt-e 
már ez a gárda ? amelynek egyik

generálisa, Cambronne, mámoros 
gőggel vágta oda az ellenfél fe­
hér zászlós parlamentairjének a 
lakonikus választ.

Fügét!
Puskát tehát a magyar gyerek 

kezébe ! A hortobágyi csikós ök- 
lö irinyi magzatát lóra ülteti a 
messzeséges rónán zsibói báró 
Wesselényi Miklós kis fiát rádob­
ta a nyergeletien vad ménre. Sző­
rén ülte meg a kis inóltóságos 
urfi a zabolátlan paripát. Úgy 
kapaszkodott meg a repkedő sö­
rényébe.

Igaz magyar gyerek volt. És 
minden jóravaló magyar fiú meg­
érdemli azt is. hogy idejekorán 
meglanitsák célba lőni.

Az angol- búr háború nem volt 
oiás, mint a céllövészet folytonos 
láncolata.

A cél : az ember.
A búr született vadász. Az an­

gol gyerek meg tizenkét eszten­
dős korától fogva járja a hadiis­
kolát. Az iskola angol neve : bri­
gade sehol. A brigadéros az angol 
néptanító, a katonák: egy csomó 
szőke, vagy vörös hajú,' kéksze- 
niü nebuló .., Szombat délutánon-

T Á R C A._

Az államtitkár ur.
A miniszter várótermében mintegy har­

mincán lesték a percet, hogy ő excellen- 
ciája legmagasabb színe elé kerülhesse­
nek. Többnyire tanárok, tanítónők, akik 
sze nélyes bemutatkozás révén gyorsabb 
előmenetelt, legrosszabb esetben álhelye­
zést reméltek, itt-ott egy pap, aki lila 
szinü cingulusán babrált és leghőbb vágya 
az volt, hogy olvasó vagy éneklő kano 
nokká lehessen. Az egyik közülük most 
felkelt a puhára párnázott bőrpamiagról 
és kissé táncoló léptekkel otlalejiett a tit 
kár asztalához.

— Sokáig késik Ö Nagyméllósága — 
mondotta panaszos hangon — már félegyre 
jár az idő, holott az audiencia tizenkét 
órára van kitűzve.

— A kegyelmes ur valószínűleg a par­
lamentben van elfoglalva — felelte a tit­
kár, miközben szemeivel átfutott a kihall­
gatásra jelentkezettek névsorán.

E pillanatban megszólalt a villamos 
csengő, melynek hangjára a titkár felug­
rott székéről.

— Pardon 1 — mondá — az államtitkár 
ur hivat.

Azzal kirohant.
Pár perc múlva újra megjelent a terem­

ben és fennhangon mondá:
— A kegyelmes ur parlamenti elfog­

laltsága miatt ma nem tarlhatja meg sze­
mélyesen az audienciát. Helyette az állam­
titkár ur fogja önöket fogadni.

A kijelentésre sokan ajkbiggyesztéssel 
feleltek.

— Akik a kegyelmes ur személyéhez 
bármi okból ragaszkodnak — folytatta a 
titkár — szíveskedjenek a legközelebbi 
audienciahoz jelentkezni és a mai lisztá 
ról magukat töröltetni.

A listáról több, mint fele ujelentkezők­
nek töröltette a nevét és távozott.

Alighogy elmentek, megnyílt az egyik 
ajtó és az államtitkár lépett be rajta, A 
nélkül, hogy ügyet vetett v0|na a hajion- 
gásokra, keresztül sietett a várótermen és 
benyitott a fogadószobába, melynek ajta­
ját behuzta maga után.

A titkár még egyet mást javítgatott a 
listán, azután fölkelt, hogy bevigye az 
írást az államtitkárnak.

— Bocsánat titkár ur, egy szóra 1
Egy fiatal nő ajkáról hangzottak e sza­

vak. A titkár megállt és szemügyre vette 
a nőt. Körülbelül 30 éves lehetett. Kissé 
el virult, de még mindig szép volt. Vala 
mivel magasabb a közepesnél. Karcsú ter­
metén egyszerű fekete ruha feszült meg. 
A kalapjáról áttetsző lila fátyol hullott az

arcára, mely zavarodottnak látszott amiatt, 
iiogy a figyelmet magára irányította.

A titkár kérdőleg nézett rá. A nő kö­
zelebb lépett hozzá és halkabb hangon 
mondá:

— Szeretnék utolsónak maradni.
— Amint parancsolja I Szabad kérnem 

a nevét.
— Kardos Bélán-'.
Megkezdődött a kihallgatás. Alig egy­

két percig tartott mindenik. Egyik a má­
sik kezébe adta a kilincset. Felkeltő táj­
ban a titkár végre Kardos Béláné nevét 
hívta fel.

Kardos Béláné fölkelt, a nagy tükörben 
még igazgatott valamit a kalapján, aztán 
benyitott a fogadószobába. Az államtitkár 
a nagy Íróasztal mellett állott és a belé­
pőnek könnyed meghajtását fáradt fojbic- 
centóssel viszonozta.

— Mivel lehetek szolgálatára asszo­
nyom ?

— A férjem dolgában bátorkodom Mél­
tóságod elé járulni . , .

— A férje tanár ?
— Az alsó-szomolnoki gymnásiumban a 

magyar nyelv tanára és a legfőbb óhajtá­
som az, hogy a fővárosba kerüljön.

— B íjos, nagyon bajos ... — mormogta 
az államtitkár.

Kardosáé visszahajtotta fátyolát. Az 
állam titkár arcán a megdöbbenés árnyéka 
suhant át. Fürkésző tekintettel nézte a
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ként kivonulnak valami nedves 
tenyérre,a város mellé és csap­
nak olyan lövöldözést, hogy azt 
hinnéd, Ferenc Ferdinand királyi 
herceg randáit oda Hajináskórrő1 
és vele egy hadsereg,

Persze az apró Johnok, Buste- 
rok és Bobok raja azt hiszi, hogy 
ok lord Roberts-ek, sőt Welling 
ton hercegek egy szálig . . .

Adjatok puskát a magyar fiú­
nak és meglássátok, csupa Huny a 
di János, csupa Petneházy, meg 
Klapka György lesz az egész gye­
reksereg. Nem okosabb e ez, mint­
ha Sastol Inak, a nagy vörösboréi 
főnöknek, vagy Sherlock Hol mos­
nak és a Pinkerton-testvéreknek 
képzelik magukat ?

Katonás szellem lenne úrrá raj 
tűk. Szentségtörés a békét hábo­
rítani, a jelen a polgári munka ko­
ra, és Magyarországnak szorgal­
mas iparosokra, élelmes kereske­
dőkre van égető sziisége; de a 
féiflasság és ki tagadná, hogy hon­
im rejlő forrása az önbizalomnak, 
nem istápolja-e hathatóssal! a bé­
kés haladást ? Ha pedig a ma­
gyar fiuknak még egyszer el kel­
lene menni: legyen céllövó, amint 
az angol mondja: deadshot, mind- 
ahánya.

Akármilyen nevelési ágban élet­
bevágó a szülők föladata. Szőrit 
sák a szülők,, maguk is teslgya- 
kur latra a kicsinyeket Súlyzó 
kerülhet a legszerényebb hajlék 
ban is és a súlyzó jóval célsze 
rübb nevelési eszköz, mint a 
diábóló. Rendszerre szoktatja a 
gyerekeket, izmot növel ifjú kar 
ján

Legyen a mi olympiai diada 
lünk jeladás arra, hogy a tested 
zés, a hasznos sport, általánossá 
váljék Magyarországon.

t
sárvár felsővidéki Széchényi Ferenc gróf.

Megrendítő csapás érte gróf. Széchényi 
családot, a forrón szeretett áldott lelkit 
családfő, gróf Széchényi Ferenc halála ál 
tál, mely f. hó 23-án reggeli órákban állt 
be. A halál váratlanul sújtott és ragadta 
ki az élők sorából a nerneslelkii főurat, 
ki az egész környékben mint a jótékony­
ság megtestesítője volt ismeretes.

Temetése f. hó 25-én ment végbe So 
mogytarnócán, az arisztokrata világ és az 
egész környék óriási részvéte mellett. A 
boldogult hült teteme a kastély gyász 
pompával felókesitett kápolnájában rava 
taloztatott fel, hova tömegesen zarándo­
kolt a környék egész lakossága. A teme­
tési szertartást Széchényi Miklós gróf, 
győri püspök végezte fényes segédlettel 
A holttest a családi sírboltban helyezte 
tett örök nyugalomra. — Kisérje a boldo- 
gultat azok áldása, kikkel oly sok jót telt 
A Mindenható adjon erőt a mélyen meg- 
szomorcdott családnak a fájdalom türel 
mes elviselésére 1

A család a kővetkező gyászjelentési 
adta ki :

szép vonásokat, a melyek mintha régi 
emlékeket ébresztettek volna fel benne

— Régóta férjnél van ?
— Tizenkét éve.
— A leányneve ?
— Az vagyok, a kinek Méltóságod gon 

dől : Vermes Ilona.
Lám, lám . . , mondá Imik hangon 

az államtitkár, — nem akart feleségül 
hozzam jönni. Igaz, hogy akkor egészen 
kis hivatalnok voltam a tanfelügyelőség 
nél . . .

— Nagyon sokszor gondoltam azóta 
Méltóságodra. De a jóságát nem akartam 
igénybe venni, . . Ma is abban a hiszem- 
ben voltam, hogy a minister ur elé kerü 
lök és csak véletlen . . .

— A véletlen buncutkodott, uvyebár ?
Kardósné mosolygott. Ez a mosoly éles 

vonásban kirajzolta azt a ráncot, a mely 
a szeme szögletében addig rejtve maradt

Az államtitkár észrevette.
A mi a kérését illeti, biztos Ígéretet 

nem tehetek. Két-három év múlva talán. 
A kérvényét mindenesetre hagyja itt...

Azzal bicén tett a fejével. Kardósné meg 
hajtotta magát, zavarában alig találta meg 
a kilincset.

Mikor a lépcsőházba ért, a karmantyújá­
ból kivette kis tükrét és belenézett. A 
szeme könybelábadt és az egyik könny­
csepp ráhullot a kis tükörre.

Sárvár-felsővidáki Széchényi Rezső 
gróf, cs. és kir. kam., valamint fivérei: 
Ernő cs. és kir. kain. tart. honvéd huszár 
főhadnagy, Antal cs. és kir. kain. tart, 
huszárbadnagy, Frigyes cs. és kir. kam. 
tart. huszárhadnagy ; Menyei: Széchényi 
Rezstíné, szül. Herberstein Mária grófné, 
csillagkeresztes hölgy, Széchényi Er 
nőné, szül. ‘Sennyey Mária báróné, csil 
lagkeresztes hölgy, Erzsóbet-rend tulujdo 
nosa, Széchényi Antalnó szül. Wenk 
beim Krisztina grófné ; Unokái: ifjú Szé 
chényi Rezső gróf, Széchényi To 
inette, Ilona, ifjú Ferenc és Károly 
grófok; valamint a nagyszámú rokonok 
nevében megtört szívvel jelenti szeretett 
atyjuknak, a legjobb nagyatyának és ro 
konnak

Sárvár-felsővidóki
Széchényi Ferenc gróf

a magyar főrendiház örökös tagjának
I folyó hó 23 án, 3 órakor, életének 74 ik 
évében rövid szenvedés után történt el 

I hunytát.
A megboldogultnak drága tetemei f. hó 

25 én déli 12 órakor fognak beszenteltetni 
és a helybeli családi sirkertben örök nyu 
galomra helyeztetni.

Az engesztelő szent mise áldozatok f. 
hó 26-án reggel 9 órakor fognak a hely­
beli, csokonyai és barcsi templomokban 

I bemutattatni.
Somogytainóca, 1908 szeptember 23.
Béke poraira, áldás emlékére 1

HÍREK.

Polgári fiúiskola Marcaliban
Végre Marcali is életjelt ad magáról, hogy 
nem akar vármegyénk járási székhelyei 
közt az utolsó lenni a kultúra terén. A 
kis tükör“ talán nem sokáig tartja fenn 

a verses ismertetését váimegyénkről, mi 
dőn igy zengedezett róla, hogy : „körtét, 
almát, szőlőt bőségben látsz s ehetsz 
de a tudományból csekély részt vehetsz“. 
Kaposvár és Csurgó után Szigetvár, aztán 
Nagyatád s vénre most Marcali is bir 
már polgári iskolával. F. hő 8-án nyílt

meg a polgári iskola első osztálya 18 ren­
des és 10 magántanulóval. Miután a ké­
sei megnyitás dacára is ily szép számmal 
iratkoztak be a tanulók, alapos kilátás 
van rá, hogy a marcali polg. iskola szép 
'átogatottságnak fog örvendeni és hogy 
jövője biztosítva van. A polgári iskola 
egyesületi alapon létesült, de van remény, 
hogy ezt rövidesen a község átveszi.

A marcali járási székhely eleijeit adott 
magáról — de Barcs hol maradt el ? — 
Hisz nem szólnánk semmit, ha nem is­
mernénk Barcs község részben adakozó, 
részben összetartó közönségét. Itt alakult 
rövid időn belül többféle intézmény, u. 
m.; Barcsi fogy. és ért. szövetkezet, Barcs 
és Vidéke hitelszövetkezet, végül a barcsi 

eresk, rvtársaság. Barcson tehát van vál­
lalkozási szellem, van összetartás és bő­
kezűség. Térjünk most már arra a hasz­
nos dologra, ami Barcs község jövő fejlő­
dését jeienti, a kuli ura terén. Alakítsunk 
mi is polgári fiúiskolát, egyesületi alapon. 
Tartsunk össze és mutassuk meg, hogy 
nemcsak a szomszédos járási székhelye­
ken, hanem Barcson is lehet olyan hasz­
nos intézményt létesíteni. Itt az idő, hogy 
Barcs is ébredjen régi álmából és lássa 
be, hogy ezen intézmény Barcson most 
már nélkülözhetetlen.

Reméljük, hogy ezen ügy több pártfo­
góra talál és buzgó összetartással rövide­
sen sikerhez fog vezetni.

— Villamos világítás Barcson. Va­
lósulni készül városunk lakósságának már 
régóta táplált vágya, a villamos világítás 
berendezése. — Ennek kivitelét magáévá 
tette a Barcsi sertéshizlaló részvény-tár­
saság, amelynél a villamos világítás igény­
bevevőinek eddig is már oly nagy száma 
jelentkezett, hogy immár nemsokára vég­
legesítheti a tervet.

Köztudomású, hogy köhögés, re­
kedtség és elnyálkásodásnál legbiztosabban 
hatnak a világhírű EGGER féle mellpasz- 
tillák, melyek a gyomrot nem rontják és 
kitűnő izüelc. Kaphatók minden gyógy­
szertárban és drogériában. Doboza 1 K és 
2 K. — Próbadoboz 50 fill. — Főraktár: 
Nádor gyógyszertár Budapest, VI., Váei- 
körut 17.

Október 6. A barcsi kisiparos párt 
az aradi vértanuk emlékének, október 
6-ának megünneplését következő program­
mal határozta el : Reggel 8 órakor isten­
tisztelet a barcsi róin. kath templomban, 
innen az iparos olvasókörbe vonulnak, hol 
diszgyülés lesz tartva, einlékbeszéddel 
kapcsolatosan.

A visszatetsző szaga, és ize kö­
vetkeztében oly nehezen bevehető csuka­
májolaj végre jó izü és könnyen emészt­
hető állapotban kapható a hires „Scott-fé- 
le Emulsió„-ban, mely minden gyógyszer 
tárban árusiltatik.

Nagyértékü ajándékot igér olva­
sóinak a közelgő karácsony alkalmából a 
Budapest“ pol. napilap kiadóhivatala: A 

legnagyobb magyar költők egyikének, — 
Vörösmartynnk válogatott müveit. A Vö­
rösmarty Album művészi kivitelű rajzok­
kal, a költő életrajzával, eredeti kézirásá- 
íak faksi imilijével, az eddig megjelent 

emlékművek ismertetésével és a Budapes­
ten felállított emlékszobor hu lenyomatá­
val pazar kiállításban jelenik meg, igazi 
dísze lesz minden intelligens ember asz­
talának. A „Budapest“ rendes előfizetői 
ingyen kapják, az újonnan belépők abban

. -ti 
ey
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az esetben, ha legalább egy félévre egy­
szerre fizetnek elő és további fél évi elő 
fizetésre kötelezik magukat. A „Budapes­
tet“ külön dicsérni felesleges, különösen 
ma, midőn több mint 30 éven át hirdetett 
eszméi megvalósultak és a függetl.' 48-as 
párt viszi a vezérszerepet. Munkatársai a 
legelső irök és politikusok, azért hírei a 
legfrissebbek és legmegbízhatóbbak. Min 
den rovata a legnagyobb gonddal van 
szerkesztve úgy, hogy a legkényesebb igé­
nyeket is kielégíti. Mutatványszámot kí­
vánatra ingyen küld a „Budapest“ kiadó- 
hivatala Budapesten, IV, Sarkantyus-u. 3.

— A „Gabonamunkások Szö­
vetsége“ barcsi fiókja hivatalosan tör­
tént felállítása után folyó évi szeptember 
hó 13-án vasárnap délután 3 órakor tar­
totta egyleti helyiségében első taggyűlését.

A központ ezen taggyűlésen Gaál társ­
elnökkel és Heller Sándor titkárral kép­
viseltette magát.

A tagok már kora délutáni órákban zsú­
folásig megtöltötték a termet, mire Vörös 
Ferenc, a fiók elnöke az ülést megnyi­
totta és lendületes szavakkal üdvözölte a 
budapesti kiküldőiteket, kiket a tagok 
dörgő éljenzéssel fogadlak. Gaál társelnök 
köszöni a szives fogadtatást, átadja Grósz 
Bernát elnök, valamint Feder Lip ót, a 
„Gabommiegbizultak és alkalmazottak“ 
sztikegyesiilete elnöke üdvözletét, melyet 
az egy begy ült tagok éljenzéssel honoráltak. 
Elnök áttér az egyes ügyekre, a munká 
nál való pontos megjelenésre, a munká­
soknak a munkaadókkal szemben a jövő­
ben tanúsítandó magatartásukra és a mun­
kabeosztásra, melyek mindegyikét tények­
kel illusztrálta

A munkásoknak a munkaadókkal szem­
ben tanúsítandó magatartásnál felszólalt 
Gaál társelnök és szép beszédben fejte­
gette azon jelszavat, melyet a szövetség 
megalakulása óta hasznosnak és üdvösnek 
talált, t. i. „tisztességes bérért tisztessé­
ges munka“. Ha a munkás azt akarja, 
hogy munkaadója megbecsülje, neki is 
kötelessége, hogy munkkadöját megbe­
csülje. Az annakelőtte divatban volt durva 
kifejezéseket, vagy tettlegességeket ki kell 
irtani a munkások közül és ha ezt meg 
tettük, biztosak lehetünk benne, hogy bé­
kés munkálkodás által családunk megél­

hetését és munkaadóink tiszteletét kivív 
juk magunknak. Felhívja az egybogyült 
tagokat, hogy a békét szem előtt tartsák.

A nagy tetszéssel fogadott beszéd után 
még több kisebb ügy jött tárgyalás alá, 
melyet a tagok egyhangúlag elfogadtak

A gyűlés lefolyása méltó volt a szer 
vezett és öntudatos munkásokhoz és hát 
ran elmondhatjuk, hogy ily méltóságtel­
jes és higgadt gyűlések vajmi nagyon rit­
kák és ez csakis Vörös Ferenc elnök ta 
pintatos vezetésének tudható be.

Serdülő leányok és fiuk
erősekké és vidorakká fejlődnek, elvesztik 
lehungoltságukat, hogyha a szükséges táp­
lálékot

Scott-féle Emuisio
alakjában élvezik, a mely az 
összes erősítő szerek között 
a legkiválóbb

Orvosok és bábák a SCOTT- 
féle Emulsiót a legmelegeb­
ben ajánlják az utóbbi 32 év 
óta. Édés mint a tejszín,

Az Emutstó vá- Könnyebben emészt- 
säÄjU Kető mint a tej.
al^iásT-tér. Egy eredeti üveg ára 2 K 50 fill.
jilk figyelembe r _ °

venni. Kapható minden gyógytárban.

KÖZGAZDASÁG.

A „Hermes“ Magyar Általános Váltóüzlet 
Részvénytársaság, Budapest, 

heti jelentése a tőzsdeforgalomról 
és a pénzpiacról.

Budapest, 1908. szeptember 24.
A new- yorki kedvezőtlen lanyha tőzs­

dehírek dacára a budapesti tőzsde irány­
zata igen élénk forgalom mellett megszi­
lárdult, tolog a magyar pónzügyiminister- 
nek az nllami megrendelésekbe vonatkozó 
nyilatkozatára.

A bank részvények közül igen élénk 
forgalom fejlődött ki magyar leszámítoló 
és pónzváltóbank részvényekben, melyek

árfolyama jóval emelkedett. A főórdeklő- 
dés a vasmű és gépgyári részvények felé 
irányult, melyek közül főleg a Danubius 
bajó és gépgyár részvények emelkedtek, 
és a legmagasabb árfolyamon 266 koronán 
zárultak. Fegyver és gépgyár részvények 
312 árfolyam mellett kerestettek, és a 
Ganz és Társa részvények 3025 árfolyamig 
emelkedtek. Vasmű réssvények közül a 
rimarnurányi vasmű részvények képezték 
kereslet tárgyát, és 565 árfolyemon zárul­
tak.

A helyi értékek közül előtérben álltak 
a villamossági részvények, melyek közül 
a budapesti általános villamossági részvé­
nyek 305 re, a magyar villamossági rész­
vények 297 koronára emelkedtek. Nagyobb 
árfolyamemelkedés várható még a fegyver 
és gépgyár, beocsini cementgyár, magyar 
cukoripar és a inágyar fém-és lámpuáru- 
gyár részvényeinél, mely vállalatok évi 
mérlegei igen kedvezőek.

Némi érdeklődés mutatkozik e közleke­
dési vállalati részvények közül a budapesti 
közüli vaspálya és a városi villamos vasul 
részvényei iránt, melyekben igen élénk 
forgalom volt, előbbiek 552, utóbbiak 269 
árfolyamra emelkedtek.

A közönség érdeklődése értékpapírok 
iránt napról napra növekszik, és a ban­
kok nagyobbmérvü vetelmegbizások kai 
vannak ellátva.

A hét nevezetesebb árfolyamváltozásai 
következők voltak ;

szept. 17. szept. 24.
4 0|0 magyar

koronajáradék 93.— 93.—
Magyar liitclrészvény 747.50 749.50
Osztrák hitelrészvény 644.75 646.25
Magyar leszámítoló és pénz­

váltóbank részvény 478.25 486.25
Rimamurányi vasmű 

részvény 558.75 564.25
Danubius gép- és hajógyár 

részvény 238.-— 264.50
Budapesti közúti vas­

pálya részvény 540.75 551.75

Hirdetések
felvétetnek 

a kiadóhivatalban.

€gy iaüás
2 szoba és előszobával, 

konyha és fa házzal,
továbbá

egy lakás
8 szoba és előszobával, 
konyha, pince, padlás és 

faházzal azonnal 
vagy október hő t-re

Bővebb felvilágosítás Spitzer 
L. és társa cégnél helyben, 

nyerhető.

A Barcsi Kereskedelmi Részvénytársaság
f. évi október hó 3-án d. e. 9 órakor saját helyiségeiben

rendfíivüti fiözgyiiiést
tart, melyre I. címet tisztelettel meghívjuk.

Tárgysorozat
AZ IGAZGATÓSÁG.

1. Két felügyelő bizottsági tagválasztása.
2. Határozathozatal az át nem vett részvények felett.
3. Egyébb indítványok az alapszabályok § értelmében.

Kivonat az alapszabályok 14. §-ából : A közgyűlésen csak 
nzon részvényes élhet a szavazati joggal, aki részvényeit a le 
nem járt szelvényekkel együtt a társaság helyiségében elis­
mervény mellett a közgyűlést megelőzőleg leteszi.
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Máz eladó
Jókarban lévő ház szabadkézbe 

azonnal eladó.
Cim a kiadóhivatalban.

Eladó házhelyek!
Jutányosán eladó az Almás- 
utcában 1, a Rinya utcában 
2 házhely.

Bővebbet a tulajdonosnál

SAMU FERENC főmolnár. 
Sertéshizlaló.

r
Egy jó házból való fiú

tc2Íl6Sl©r83Sc felvétetik

POLLEUX EMIL
ás és ékszerésznél, BARCS.

Óh jaj

Megfojt ez az 
átkozott köhögés

Köhögés, rekedtség
és elnyálkásodás ellen 

gyors és biztos hatásúak

Egger mellpasztillái
az étvágyat nem rontják 

és kitűnő ízűek.
Doboza 1 és 2 kor. 

Próbadoboz 50 fillér.

Fő és szétküldés! raktár:

„NÁDOR“ gyógyszertár
Bpest, VI., Váci körút 17.

Éljen !

Egger mellpasztillája
csakhamar 

meggyógyított I

Kapható:
BARCSON
BARCSTELEP

SZIGETVÁR

Kölnit Sámuel 
Szőnyi Richard 
Visy Sándor 
Sillámon Jenő

gyógyszertárakban.

1-26
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A „Barcsi sertéshizlald részvénytársaság“

gőzmalmának berendezését megújította, nagyobb erővel
akként javította, hogy ezentúl gyorsabban, jobban bir őrölni és megfelelő

szebb liszttel fogja kiszolgálni a közönséget.

Felhívjuk tehát polgártársainkat, hogy vegyék igénybe malmunkat és szá­

mítsanak pontos, lelkiismeretes kiszolgálásunkra.

3-5 Barcs, 1908 szeptember 8-án. a „Barcsi sertéshizlatf részvénytársaság.“
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VASÜTI MENETREND.
Barcsra érkezik :

Pécsről . . . délelőtt 10 óra 37 perc
Jl délután 5 óra — perc
1 *

Kanizsáról
este 9 óra 17 perc
délelőtt 7 óra 17 perc

J» délután 5 óra 23 perc
»1 este 7 óra 34 percPákrácról . délelőtt 10 óra 53 perc

este 8 óra 05 perc
Somogy szóikról délben 12 óra 30 perc

„ este 9 óra 05 perc
Kaposvárról . délelőtt 8 óra 05 perc

„ este 7
Barcsról indul

óra 50 perc

Pécsre . . . reggel 7 óra 35 perc
délután 1 óra 20 perc

n délután G óra 25 perc
Kanizsára . . reggel 4 óra 43 perc

,, délelőtt 9 óva 10 perc
M délelőtt 11 óra 10 perc

Pakrácra .
este 9 óra 45 perc
délelőtt 8 óra 10 perc

) 1 este 5 óra 29 perc
Somogy szobira reggel 4 óra — perc

,, délután 1 óra 30 perc
Kaposvárra reggel 3 óra 50 perc

este 5 óra 34 perc
A Szlatina felé közlekedő motorvonal

indul reggel 9 óra 30 perc
érkezik

délelőtt íi óra 50 perc
reggel 7 óra 59 perc
este 9 óra 20 perc

Magyar élet- és járadék-biztosító JüSsi
mint szövetkezet

Budapesten, YI., Teréz-körut 52. sz. és Gyár utca 27, sz.
A szövetkezet elnöke: gróf Széchényi Aladár.

Az igazgatóság: báró Rudnyánszky József elnök. Dénes 
Tibor, Forray Miklós, dr. Lévay Zsigmond, gróf Török 

József, Vargha Sándor vezérigazgató.
Az intézet szövetkezeti alapra lévén fektet­
ve, az össznyereség a biztosító tagok tu­
lajdonát képezi és annak 70 százaléka 
teljesített díjfizetések arányában a tagok 

_ _ közt felosztatik.
Az intézet az életbiztosítás összes nemeit műveli jutányos dijak és 

előnyös teltót-dek mellett. Ajánlja különösen a halál esetére szóló bizto 
süást, a család ellátására, a kölcsönös biztosítást a házastársak részére, a 
halál és elérés esetére szóló vegyes biztosítást, kiházasitási biztosítást le­
ányok részere, esetleg nevelési járadékkal kapcsolatosan és a nyugdíj- 
biztosítás különböző nemeit.

A földbirtokos osztály igényeinek kielégítésére az intézet jelzálog- 
biztosítást is nyújt, mely lehetővé teszi, hogy a biztosított fél halálával 
a jelzálogkölcsön törlesztetik és a birtok tehermentesen száll át az örökösre.
Bővebb felvilágosításokkal készséggel szolgál az intézet igaz­
gatósága és Barcson SZILAGYI GYÖRGY

Nyomatott a „Barcsi Nyomdádban.


